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na programovém projektu „Informační společnost“

 
Po stránce teoretické jsme se věnovali studiu literatury, a to jak zakoupených knih, tak příslušných článků. Publikovali jsme k uvedené problematice odborné články a aktivně jsme se účastnili odborných konferencí. Pořádali jsme rovněž v rámci Laboratoře inteligentních systémů Katedry informatiky (viz http://www.cs.vsb.cz/labis/ ) pravidelné páteční semináře, na kterých byly odbornými pracovníky projektu předneseny přednášky k dané problematice. Z prostředků plánovaných na projekt (věcných a investičních) jsme tuto laboratoř vybavili potřebným materiálem, softwarem a hardwarem (počítače, server, atd.) 
Pozvali jsme dva zahraniční pracovníky, kteří rovněž přednesli přednášku v rámci těchto pracovních seminářů, a to Susanu Muňoz Hernandez, associate professor Fakulty informatiky Universidad Politechnica de Madrid, která přednesla přednášku na téma „Fuzzy Prolog“ a Ronnyho Melze, PhD studenta Fakulty matematiky a informatiky university v Lipsku, který přednesl přednášku na téma „Semantic Talk“. S universitou v Madridu jsme navázali aktivní spolupráci na vývoji Fuzzy Prologu, který by splňoval obecné zásady logického programování. 
Účast na konferencích:

Marie Duží se účastnila 12.7.–17.7. konference  ERCIM ve Vídni, kde přednesla příspěvek na téma „Epistemic Closure and Inferable Knowledge“ a 19.9.-22.9. zúčastnila Česko-Slovenského symposia o analytické filosofii v Peci pod Sněžkou, kde přednesla referát na téma „Synthetic concepts a priori“.
Jaroslav Müller se zúčastnil letní školy logiky ve francouzském Nance a podzimní školy logiky v Peci pod Sněžkou, kde přednesl referát na téma „Základy transparentní intensionální logiky“. 

Téměř všichni účastníci projektu se účastnili konference DATAKON 2004 v Brně, kde měla Marie Duží spolu s Pavlem Maternou (AV ČR) zvanou přednášku na téma „Konceptuální modelování a ontologie z pohledu logiky“. 

Petr Rapant se v říjnu účastnil konference „Spatial Data Handling“, Leicester, Anglie, a dále byl pozván v prosinci jako odborník na geoinformatické aplikace na „UN/USA Working meeting on GNSS Applications“, Vídeň, prosinec 2004. 

Petr Jančar se účastnil zimní školy s minikonferencí MOVEP'04 (MOdelling and VErifying parallel Processes) v Bruselu (viz http://litpc24.ulb.ac.be/movep/), kde je členem programového výboru. 

Michal Radecký se účastnil konference „Informační technologie pro praxi“ v Ostravě a konference „Rozvoj podnikavosti“ v Ostravě. 

Marie Duží přednesla v rámci projektu zvané přednášky na universitě v Helsinkách (Fundamentals of TIL, Parmenides Principle, Synthetic Concepts a priori, září 2004) a v listopadu byla hostem university v Leidenu, Holandsko, kde přednesla na Erasmově universitě v Rotterdamu, na universitě v Amsterdamu a na universitě v Gröningenu přednášku Epistemic Closure and Inferable Knowledge. Skupina logiků GroLog na universitě v Gröningenu vedená Rineke Verbrugge se intenzivně zabývá problematikou multiagentních systémů. (Viz http://www.ai.rug.nl/pipermail/grolog/2004-October/000013.html.) Proto jsme pozvali na příští rok paní Verbrugge do Ostravy. Na základě jejího doporučení jsme se rovněž přihlásili ke členství v Agent Link III – Evropské organizaci pro „agent-based computing“. Agent Link III byla založena 1.1. 2004 a koordinuje a podporuje síť evropských výzkumných pracovníků v oblasti technologie multiagentových systémů.

Z publikovaných článků či článků přijatých k publikaci (to appear) uvádíme:

Duží, M. (spolu s Maternou, P.): Logical Form. Abstrakt článku je přijat na "1st World Congress and School on Universal Logic" ve Švýcarsku. Viz
www.uni-log.org 

Duží, M., Jespersen B., Müller J.: Epistemic Closure and Computable Knowledge. Submitted to: Logic journal of the IGPS, Gabbay, D., ed. 

Gajdoš, P., Ďuráková, D.,: Indicators Valuation using FCA and Moebius Inversion Function, DATAKON 2004

Kučera A., Jančar P.: Equivalence-checking on infinite-state systems: Techniques and
results; to appear in the journal Theory and Practice of Logic Programming (Cambridge University Press), final version sent in September 2004.
[Print ISSN: 1471-0684, Online ISSN: 1475-3081], http://www.cs.vsb.cz/jancar/LIS/ 

Müller, J.:  Transparent Intensional Logic and Model Theory. Abstrakt článku je přijat na "1st World Congress and School on Universal Logic" ve Švýcarsku. Viz
www.uni-log.org 

Radecký, M., Vondrák, I., Štolfa, S.: „Modelování byznys procesů v praxi“, konference „Rozvoj podnikavosti“ v Ostravě.

Radecký, M., Vondrák, I., Štolfa, S.: Byznys modelování a jeho možnost využití v praxi, konference „Informační technologie pro praxi“ v Ostravě.

Rapant, P.: Prostor v multiagentových systémech modelujících prostorové procesy. Odevzdáno k publikování v elektronickém časopise „Geoinformatika on-line“. Bude recenzováno. 

Doktorandi pracující na projektu byli rozděleni do těchto tématických skupin:

a)  
Logika a umělá inteligence, logická analýza přirozeného jazyka, reprezentace znalostí, 
 
formální konceptuální analýza a konceptuální svazy:
 
Jaroslav Müller, Petr Gajdoš, Ondřej Kohut

b)  
Geoinformatika – prostorová a časová data v multiagentních systémech:
  
Michal Šeliga, Pavel Ďergel, 

c) 
Procesní modelování a simulace chování multiagentních systémů:
  
Michal Radecký, Pavel Gavlovský

 
Po praktické stránce se zejména doktorandi věnovali průzkumu dostupných nástrojů pro multiagentní systémy a tvorbě modelu multiagentního systému. Bylo prozkoumáno poměrně velké množství nástrojů různých kategorií, např. Mozart/OZ, Grolog, eTrium, Swarm, JADE, Repast, Mast, Mass, JESS, MadKit, ICNets, PNTalk, Framework Cougaar, Situation Calculus, Ivent calculus, Cirsumscription, Fuzzy Prolog, Petriho sítě, atd., a jednotlivé nástroje byly posuzovány z hlediska třech oblastí uvedených výše (ad a,b,c). V počáteční fázi řešení grantového projektu byl vytvořen za použití universálního robota eTrium základní, jednoduchý model inteligentního dopravního systému, na kterém budeme testovat vybrané nástroje pro tvorbu a simulaci multiagentních systémů, a který bude „žít“ se systémem, tedy dále se rozšiřovat tak, abychom mohli testovat logické specifikace a chování systému. Jako oblast pro počáteční verzi modelu multiagentního systému byl zvolen inteligentní dopravní systém. Testované nástroje jsme rozdělili do následujících kategorií: a) nástroje pro běh a provoz systému, b) nástroje pro administraci a komunikaci agentů a c) nástroje pro implementaci inteligence agentů, a v jednotlivých kategoriích jsme vybrali vhodné dostupné nástroje. 

* vhodnou odpověď zaškrtněte
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